



АНДРЕЙ МАЛЮГИН

Тольяттинский «небожитель» написал новую книгу

СЕРГЕЙ МЕЛЬНИК

В литературной гостиной Библиотеки Автограда прошла презентация книги вице-президента Федерации альпинизма России, мастера спорта международного класса, тольяттинца Ивана Душарина «Через горы к себе». Тем самым была написана еще одна страница «истории успеха нашего города»...

НАШИ ГЕРОИ

Ведущим встречи с горожанами был Вячеслав Волков - руководитель легендарной экспедиции тольяттинской команды «Лада-Эверест», первой в постсоветской России взойшедшей на высочайшую вершину мира (8848 м над уровнем моря). Собственно, как нам показалось, сверхзадачей этого действия (не мероприятия, казенное слово здесь неуместно) было то, чтобы город, в котором начиналась история успеха многих звезд мирового альпинизма, вспомнил и оценил этот бесспорный факт собственной биографии.

Родной город должен знать своих героев. Тем более, что страна, да что страна, весь мир их знает. Ивана Душарина, главного тренера тольяттинских альпинистов в том самом проекте «Эверест-92», который сегодня отвечает за альпинистскую подготовку всех Вооруженных Сил России и, в частности, обучает горным премудростям военных спасателей, которые будут обслуживать сочинскую Олимпиаду. Вячеслава Волкова, эксперта Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ, участвующего в ряде глобальных программ, в том числе, в программе разработки стратегии освоения Арктики. Его брата, **Андрея Волкова**, ректора Московской школы управления «Сколково» и президента Федерации альпинизма России, одержавшего вместе с Душариным и другими товарищами ряд побед над гималайскими восьмитысячниками...

Многие из нас относятся к альпинистам без священного трепета: не как к небожителям - скорее, наоборот, как к эта-

ким «спустившимся с гор». Так было после Эвереста в 1992-м. Так было и летом 1996 года, когда наши земляки вернулись с Чогори, или К-2 (8611 м). Они стали первыми русскими, штурмовавшими эту одну из самых неприступных крепостей поднебесья. Так было и годом позже после восхождения на Нанга-Парбат (8128 м), где они тоже были первыми из России. А в 2002 году Иван Душарин и Андрей Волков поднялись на еще один из самых трудных для восхождения гималайских восьмитысячников - Чо Ойю (8201 м).

РЕКОРДСМЕН

Лишь малая толика воспоминаний, тяжелых и светлых, была озвучена в этот вечер. Да и не нужно. Многие, кто пришел отметить появление новой книги Душарина, читали его предыдущую «По струне над бездной». Теперь можно спокойно, вдумчиво пролистать и «Через горы к себе», наполненную прекрасными фотографиями самого автора. Талантливый человек талантлив во всем - это про него. И про таких, как он.

На счету Ивана Душарина около трехсот восхождений. Среди них четыре высочайшие вершины. На «крыше мира» Эвересте он был трижды. В последний раз - в возрасте, когда другим, как принято считать, давно пора на покой...

Весь прошлый год он участвовал в беспрецедентном проекте. Трое российских альпинистов за 300 дней совершили восхождения на высочайшие вершины семи континентов. Если быть точным, управились за 293 дня. Последний этап супермарафона, пик Винсона в Антарктиде, Душарин преодолел в 65-летнем возрасте. Мировой рекорд! Кстати, на Эвересте в этот раз он оказался почти ровно через 20 лет после первого «визита».

Они ничего не требуют - люди, сделавшие себя сами. Но хочется хоть как-то оценить все то, что дали городу тольяттинские альпинисты. И потому вопрос к местным властям почетного гостя презентации - вазовского ветерана **Юрия Целикова**: «Почему Иван Душарин до сих пор не почетный гражданин Тольятти?» - звучит, в общем-то, к месту и ко времени. И правда, почему?